
 
ATA Nº. 024/2017 

 
Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezessete, às vinte 

horas, reuniram-se os Vereadores, em Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de 
Taquaruçu do Sul. Primeiramente a Vereadora SIRLEI DE AZEVEDO CANCI, 
Presidente do Legislativo, cumprimentou os colegas Vereadores, demais pessoas 
presentes e ouvintes, e contando com o número regimental de Vereadores, invocou a 
proteção de Deus e declarou aberta a sessão ordinária. A seguir, solicitou ao Vereador 
EVERALDO DUARTE DA SILVA, Primeiro Secretário, para que procedesse a leitura 
da Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, passou-se para a 
leitura da matéria constante na Ordem do Dia, sendo a seguinte: Matéria do Poder 
Executivo: Projeto de Lei nº 042/2017, que “Dispõe sobre o Programa Municipal de 
Incentivo a Bovinocultura de Leite e de Corte no Município de Taquaruçu do Sul, RS, e 
dá outras providências”, baixado para estudo nas comissões, a pedido da Vereadora Diana 
Chiele dos Santos; Projeto de Lei nº 043/2017, que “Define situação como de 
excepcional interesse público e autoriza a contratação temporária por prazo determinado, 
de servidor para atuação na área de educação, e dá outras providências”, aprovado por 
unanimidade. Posteriormente o Primeiro Secretário, procedeu a leitura dos seguintes  
Ofícios: Ofício Circular nº 005/2017, do Presidente da FAMURS, Salmo de Oliveira 
Dias, que convidava para a Assembleia Geral de Prefeitos que se realizaria no dia 30 de 
agosto, às 14horas, no Auditório da OCERGS no Parque Assis Brasil em Esteio; Ofício 
nº 001/2017, do Coordenador da 10ª Cavalgada da Demarcação de Taquaruçu do Sul, 
Antoninho Carlos dos Santos, que convidava a prestigiarem a Décima Cavalgada da 
Demarcação do Município, no dia 13 de setembro de 2017, às 8h15min, em frente ao 
CTG Porteira Aberta; Ofício Circular nº 012/2017, do Presidente da União dos 
Vereadores do Rio Grande do Sul –UVERGS, que convidava a Casa Legislativa para 
participar do 76º Seminário sobre Gestão Pública Contemporânea, que se realizaria nos 
dias 29, 30 e 31 de agosto e 1º de setembro, no auditório do SINDILOJAS, em Porto 
Alegre-RS; O Primeiro Secretário procedeu ainda dos seguintes convites: Convite datado 
de 21 de agosto de 2017, da Junta de Serviço Militar de Taquaruçu do Sul, para a 
Cerimônia de Compromisso a Bandeira e entrega de Certificados de Dispensa de 
Incorporação dos Jovens do Município de Taquaruçu do Sul, que se realizaria no dia 25 
de agosto de 2017, às 10h30min, na Praça da Matriz do Município; Convite do TCE/RS, 
para o curso de Técnicas de contabilização: Lançamentos e seus reflexos nas DCASP, 
que se realizaria no dia 29 de setembro de 2017, no auditório da URI, Campos Frederico 
Westphalen-RS, com início às 8h30min. Após, havendo Vereadores inscritos para 
pronunciamento, a Presidente do Legislativo inicialmente passou a palavra ao Vereador 
GERSON LUÍS DA ROSA, que cumprimentou a Presidente, os colegas Vereadores, o 
Secretário da Agricultura Tiago Pessotto e os ouvintes da rádio comunitária, destacando 
ter ido para a tribuna para dar alguns números que conseguiu com a Secretaria da 
Agricultura, sobre o Projeto de Suinocultura e Avicultura, que tinham aprovado na Casa 
alguns meses atrás, ressaltando que eram números interessantes. Referiu que tinham 
atualmente em torno de 15 (quinze) a 16 (dezesseis) Projetos de Suinocultura, sendo que 
em torno de 10 (dez), já estavam operando ou em construção e os demais estavam em 
fase de licenciamento ou liberação de crédito bancário. Aludiu que esses projetos que 
estavam andando e que estavam em fase de licenciamento e liberação de crédito, geravam 
em torno de R$ 6.000.000,00 (seis milhões de reais), de investimento que estava sendo 
feito no Município, destacando que era dos projetos que estavam começando. Disse que 
era um número bastante expressivo de investidores e que segundo o setor de ICMS, esses 



investimentos que estavam sendo feitos recentemente, gerariam retorno de ICMS se 
tivessem em operação, em torno de R$ 340.000,00 (trezentos e quarenta mil reais), por 
ano, o que dava quase R$ 1.000,00 (mil reais) por dia. Destacou que eram números bons 
parabenizando ao Executivo, ao Secretário da Agricultura, pelo trabalho que vinham 
fazendo, aos produtores que trabalhavam com os suínos, bem como, aos que estavam 
investindo na atividade. Por fim, disse que estavam no caminho certo e que tinha certeza 
que aprovariam outros projetos que iriam incentivar e ajudar cada vez mais na produção 
do Município em todos os setores. Em seguida, a Presidente SIRLEI DE AZEVEDO 
CANCI, passou a presidência a seu Vice Gerson Luís da Rosa, com o objetivo de usar a 
tribuna. Com a palavra a Vereadora cumprimentou os colegas Vereadores, as pessoas 
presentes e ouvintes e destacou que foi para a tribuna para falar um pouco sobre o projeto 
do leite nº 042/2017, que tinham discutido e que havia sido baixado em comissão, 
ressaltando que eram livres para falar o que pensavam, o que acreditavam. Disse que o 
projeto era muito importante, que já tinham discutido por diversas vezes nos últimos dias 
e vinha sido esperado pela população também por muito dias. Referiu que o Secretário da 
Agricultura tinha se disponibilizado naquele dia e veio duas vezes, para prestar 
esclarecimentos para quem tivesse dúvida. Falou que, como a Vereadora Diana mesmo 
havia dito, não havia sido encontrado nada que comprovasse que não era um projeto bom, 
pois era um projeto bom e sabiam disso. Asseverou que ele tinha sido feito por uma ótima 
equipe, discutido por diversos produtores rurais, diversos produtores de leite do 
município e não via o porquê dele ter sido baixado em comissão. Disse que ficou 
extremamente arrasada com aquilo, pelo fato de acreditar que ainda existiam rixas 
políticas, pois diziam que não, que não levassem a mal, mas que ainda queria ver na Casa, 
um projeto bom como aquele enviado do Executivo, ser aprovado sem discussão 
contrária. Ressaltou que achava difícil e que gostaria que cada um, a população que ouvia, 
os produtores de leite, analisassem aquele fato que estava acontecendo no Município. 
Ressaltou que foi baixado em comissão porque a Vereadora Diana tinha o direito e 
quando era pedido tinham que baixar, mas que não havia sido pela sua vontade e nem 
pela vontade da maioria dos Vereadores, pois tinha sido discutido até com a oposição 
antes e não tinham visto nenhum dos outros Vereadores se manifestar a não ser a 
Vereadora Diana, que parecia que tinha uma cisma e não conseguia aprovar um projeto 
vindo do Executivo, um ótimo projeto igual aquele. Finalizou dizendo que ela ainda 
queria, durante ano em que era presidente, ver mudanças na Casa. Em seguida o Vereador 
Gerson Luís da Rosa devolveu a Presidência à Vereadora Sirlei de Azevedo Canci, que 
tomou posse da Presidência e não havendo nada mais a tratar, encerrou a Sessão 
Ordinária, sendo que esta ata depois de aprovada vai assinada por ela e demais Vereadores 
presentes. Taquaruçu do Sul, 22 de agosto de 2017.  
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